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Η ΚΑΛΥΤΕΡΗ ΕΠΕΝΔΥΣΗ  
 

Ο πιο γρήγορος και ο πιο αποτελεσματικός τρόπος για να αυξήσετε την απόδοση των 
επενδύσεων σας είναι να επενδύσετε στην έρευνα, στη γνώση και στη κοινή λογική.  
 
Τον τελευταίο καιρό παρατηρήθηκε μια ραγδαία αύξηση στον όγκο συναλλαγών καθώς και στις 
τιμές των μετοχών που είναι εισηγμένες στο ΧΑΚ. Η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς καλεί τους 
επενδυτές όπως είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί με τις επενδυτικές επιλογές τους. Οι επενδύσεις σε 
διάφορα χρηματοοικονομικά προϊόντα και υπηρεσίες πρέπει να αντιμετωπίζονται με σύνεση 
υπευθυνότητα  και προσοχή, επειδή η επένδυση δεν είναι τυχερό παιγνίδι.   
 
Επιτυχημένες Επενδύσεις  
Όλοι μας επενδύουμε με σκοπό τις υψηλότερες αποδόσεις. Όλοι, επίσης, θέλουμε να 
προβλέψουμε την επένδυση που θα μας δώσει την υψηλότερη δυνατή απόδοση!  
 
Οι συνετοί επενδυτές δε χρειάζεται να προβλέπουν.... Οι συνετοί επενδυτές μπορεί και πρέπει 
να βασίζονται αποκλειστικά στην έρευνα, στους προσωπικούς τους στόχους, στο χρονικό 
ορίζοντα, στην ανοχή ρίσκου και στην οικονομική τους κατάσταση.  
 
Τι Πρέπει να Αποφεύγετε;  
Μην επηρεάζεστε από πρόσκαιρες συγκυρίες ή έκτακτα γεγονότα! Εάν προσπαθείτε να 
ακολουθήσετε τη συνεχώς μεταβαλλόμενη επικαιρότητα, με την οποία μας βομβαρδίζουν όλα τα 
μέσα μαζικής ενημέρωσης, θα πρέπει να αλλάζετε συνεχώς και τις επιλογές σας με αντίστοιχη 
αύξηση του ρίσκου.  
 
Μην λαμβάνετε υπόψη «αποκλειστικές» πληροφορίες, χωρίς να τις διασταυρώνετε!  
 
Σχεδιασμός 
Στο σημερινό κόσμο που ζούμε είναι απαραίτητο να βεβαιωνόμαστε για την απόλυτη 
εγκυρότητα όλων των στοιχείων που δυνατόν να επηρεάσουν τις αποφάσεις μας.  

 Δημιουργείστε και ιεραρχείστε το επενδυτικό σας πλάνο αναλόγως με τις δικές σας 
προσωπικές προτεραιότητες.  

 Καθορίστε το κεφάλαιο που θα επενδύσετε, αφού κρατήσετε ένα μέρος σε λογαριασμούς 
άμεσης ρευστότητας, για να έχετε τη δυνατότητα να καλύψετε τυχόν έκτακτες 
οικονομικές ανάγκες. 

 Καθορίστε τον χρονικό ορίζοντα των επενδύσεων σας. 
 Διασπορά Χαρτοφυλακίου, Επιλέξετε με προσοχή τις επενδύσεις από διαφορετικούς 
κλάδους, με διαφορετικά χαρακτηριστικά. Η διασπορά των κεφαλαίων σε διαφορετικές 
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επενδύσεις, εξομαλύνει τις διακυμάνσεις του χαρτοφυλακίου σας, μειώνοντας έτσι το 
ρίσκο που αναλαμβάνεται. Χαμηλότερο ρίσκο σημαίνει, γενικά, μικρότερες 
διακυμάνσεις και περισσότερη σταθερότητα. 

 Καθορίστε τον επενδυτικό κίνδυνο που είστε διατεθειμένοι να διατρέξετε.   
 
Αναδιαρθρώστε το χαρτοφυλάκιό σας σε τακτά χρονικά διαστήματα. Εάν για παράδειγμα 
πλησιάζετε προς την επίτευξη του επενδυτικού σας στόχου (έναρξη συνταξιοδότησης, σπουδές 
των παιδιών, απόκτηση κατοικίας, κλπ.) είναι σκόπιμο να μειώσετε το ρίσκο του χαρτοφυλακίου 
σας, δηλαδή να αυξήσετε το ποσοστό των συντηρητικών τοποθετήσεων.  
 
Μη σας παρασύρουν λοιπόν οι διακυμάνσεις του χρηματιστηρίου ή οι διάφορες γνώμες και 
προβλέψεις. Η στρατηγική και οι προσδοκίες της κάθε επένδυσης σας θα πρέπει να βασίζονται 
αποκλειστικά στην έρευνα, στους προσωπικούς σας στόχους, στο χρονικό ορίζοντα, στην ανοχή 
ρίσκου και στην οικονομική σας κατάσταση.  
 
Η πιθανή «βοήθεια της τύχης» στη διάρκεια κάποιας συγκυρίας είναι καλοδεχούμενη...  
Το σημαντικό όμως είναι ότι δε χρειάζεται να βασίζεστε σε αυτήν!  
Απλά βασιστείτε στην έρευνα, στη γνώση και στη κοινή λογική! 
 
 

 
ΝΑ ΘΥΜΑΣΤΕ ΟΤΙ: 

«Ο σωστός επενδυτής είναι ο ενημερωμένος επενδυτής». 
 

 
 
Για περισσότερες πληροφορίες για το πρόγραμμα επιμόρφωσης των επενδυτών μπορεί να 
απευθύνεστε στον ιστοχώρο της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς http://www.cysec.gov.cy
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